	Контрольная работА «Строение атома и атомного ядра»
Вариант I
1.
Кто предложил ядерную модель строения атома?
       А. Беккерель.
В. Томсон.
Б. Гейзенберг.
Г. Резерфорд.

2.
Атом лития 73Li содержит...
3.В каких из следующих реакций нарушен закон сохранения заряда?
A. 158O ( 11H + 148O
 В. 32He + 32He ( 42He + 11H + 11H
      Б. 63Li + 11H ( 42He + 32He          Г.  73Li + 42He ( 105B + 11p
     Объяснить в чём нарушен.

4.  Атомное ядро состоит из протонов и нейтронов. Между ка​кими парами частиц внутри ядра действуют ядерные силы?
       А. Протон - протон.                 В. Нейтрон - нейтрон.
       Б. Протон - нейтрон.               Г. Во всех парах А - В.

5. Массы протона и нейтрона...
          А. Относятся, как 1836:1.        В. Относятся, как 1 : 1836
          Б. Приблизительно одинаковы.  Г. Приблизительно равны нулю.

6.  Перепишите уравнение ядерной реакции и определить второй продукт х в этой реакции:
                                 2713Al + 11p ( 2211Na + ?
7. Рассчитать (m (дефект масс) ядра атома 73Li (в а.е.м.). тр =1,00728; тn  =1,00866; тя =7,01601.

  (Подсказка. Дефект масс рассчитывается по формуле 
  (m = Z• mp + N• mn – mя ;  Z – количество протонов, N – количество нейтронов)

8.  Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?
     А. Бета-излучение.             В. Альфа-излучение.
     Б. Гамма-излучение.          Г. Все три вида излучения: γ,α,β.

9.   Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер
изотопов 3517Cl и 3717Cl                                                                                                                                                       
10. При альфа-распаде атомных ядер...
      A.  Масса ядра остается практически неизменной, поэтому масcовое число сохраняется, а заряд увеличивается на единицу.
      Б. Массовое число увеличивается на 4, а заряд остается неизменным.
      B. Массовое число уменьшается на 4, а заряд увеличивается на 2.        Г. Массовое число уменьшается на 4, а заряд также уменьшает​ся на 2.

11. Записать реакцию  альфа-распада урана с атомной массой 235,  пользуясь законами сохранения массового числа и заряда, а также периодической сис​темой элементов.

12. При бомбардировке из отопа 105B  нейтронами из образовав​шегося ядра выбрасывается альфа-частица. Пользуясь законами сохранения массового числа и заряда, а также периодической сис​темой элементов, запишите ядерную реакцию.

13. Рассчитайте энергию связи атомного ядра бора 115В. тр =1,00728; тn  =1,00866; тя = 11,00931.
  (Подсказка. Энергия связи рассчитывается по формуле 
  Есв. = (mc2, где с – скорость света. При решении сначала вычислить дефект масс в а.е.м., перевести в килограммы, умножив на коэффициент 1а.е.м. = 1,66 кг)

	Контрольная работа «Строение атома и атомного ядра»
Вариант II
1. С помощью опытов Резерфорд установил, что...
      A.  Положительный заряд распределен равномерно по всему объему атома.
Б. Положительный заряд сосредоточен в центре атома и зани​мает очень малый объем.
B. В состав атома, входят электроны.
Г. Атом не имеет внутренней структуры.

2.   Сколько электронов содержится в электронной оболочке нейтрального атома, в атомном ядре которого содержится 16 про​тонов и 15 нейтронов?
3.  В каком из приведенных ниже уравнений ядерных реакций нарушен закон сохранения массового числа? Объяснить в чём нарушен.
А. 94Be + 42He ( 126C + 11n      В. 157N + 11H ( 115B + 42He
Б. 147N + 42He (  178O + 11H          Г. 23992U ( 23993Np + 0-1e
4. Ядерные силы, действующие между нуклонами...
A. Во много раз превосходят гравитационные силы и действу​ют между заряженными частицами.
Б. Во много раз превосходят все виды сил и действуют на лю​бых расстояниях.
B.  Во много раз превосходят все другие виды сил, но действу​ют только на расстояниях, сравнимых с размерами ядра.
Г. Во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между любыми частицами.
5. В ядре атома железа  5626Fe   содержится:    
6. Перепишите уравнение ядерной реакции и определите второй продукт х ядерной реакции. 2713Al + 10n (42He + ?
7. Рассчитать дефект масс  (m в а.е.м. ядра атома 32He. Мас​сы частиц и ядра, выраженные в а.е.м: тп =1,00866,   mp=1,00728,    тя =3,01602
      (Подсказка. Дефект масс рассчитывается по формуле 
      (m = Z• mp + N• mn – mя ;  Z – количество протонов, N – количество     нейтронов)
8. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внутреннем облучении человека?
А. Бета-излучение.             В. Альфа-излучение.
Б. Гамма-излучение.          Г. Все три вида излучения: γ,α,β
9. Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер 2010Ne и 2210Ne
10.  При β -распаде атомных ядер...
A.  Масса ядра остается практически неизменной, поэтому мас​совое число сохраняется, а заряд увеличивается.
Б. Массовое число увеличивается на 1, а заряд уменьшается на 1.
B. Массовое число сохраняется, а заряд уменьшается на 1. 

Г. Массовое число уменьшается на 1, а заряд сохраняется.

11. Записать реакцию  β -распада радия с атомной массой 226,  пользуясь законами сохранения массового числа и заряда, а также периодической сис​темой элементов.

12.Пользуясь законом сохранения массового числа и заряда, а также периодической системой элементов, написать ядерную реак​цию, происходящую при бомбардировке 115B α -частицами и сопровождаемую выбиванием нейтронов.

13. 13. Рассчитайте энергию связи атомного ядра бора 115В. тр =1,00728; тn  =1,00866; тя = 11,00931.

  (Подсказка. Энергия связи рассчитывается по формуле 
  Есв. = (mc2, где с – скорость света. При решении сначала вычислить дефект масс в а.е.м., перевести в килограммы, умножив на коэффициент 1а.е.м. = 1,66 кг)



